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Matematiques Aplicades a les Ciencies Socials 11 Model 2

No es permet 1'is de calculadores grafiques ni programables, ni de dispositius que puguin transmetre
o emmagatzemar informacié. Es poden usar regles i boligrafs de colors (excepte vermell i verd).

Part A. Contestau el problema Al, i contestau també un problema a escollir entre el problema
A2 i el problema A3 (total 4 pt).

Problema A1l (obligatori). — A la loteria de Nadal, el niimero guanyador de la grossa és un tnic
nimero de 5 xifres. Tots els niimeros tenen la mateixa probabilitat de resultar guanyadors. Considera
els segiients esdeveniments:

— A: el nimero guanyador el Nadal de 2025 sera el 00000.
— B: el nimero guanyador el Nadal de 2025 sera el 72480.
— (' el nimero guanyador el Nadal de 2026 sera el 72480.

a) Expressa, amb les teves propies paraules, queé volen dir els dos termes segiients: P(C | B), i
P(ANB). (1 pt)

b) Calcula P(C | B) i P(AN B). (1 pt)

Problema A2. — L’Institut Nacional d’Estadistica (INE) disposa de les dades, per al 2023, sobre
la quantitat d’habitants totals i la quantitat de treballadors per nacionalitat i sexe a Espanya, que sén
les segiients:

Espanyols Estrangers Espanyols Estrangers
Homes 20.6 milions 3.0 milions Homes 10.8 milions 1.9 milions
Dones  21.2 milions 3.3 milions Dones 9.6 milions 1.7 milions
Quantitat d’habitants total. Quantitat de treballadors.
a) Escollint un home a l'atzar, quina és la probabilitat que treballi? (1 pt)

b) Escollint un individu a latzar, els esdeveniments “ser dona” i “treballar” sén independents?
(1 pt)

Problema A3. — Després d’una formacié academica determinada, el temps que tarden els titulats
a trobar feina el podem aproximar mitjangant una variable aleatoria X que segueix una distribucié
normal de mitjana poblacional p desconeguda, i desviacié tipica ¢ = 30 dies. Respecte dels 22 titulats
d’enguany, el nombre mitja de dies que han tardat a trobar feina ha estat de 86.

Calcula un interval de confianca per a la mitjana poblacional p amb un nivell de confianca del 80%.

(2 pt)
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Part B. Escolliu només un problema d’aquesta part (total 3 pt).
Problema B1. — Considera:
100 1 0 O 1
A=1|5 41}, B=|0 1 -1}, wv=]-1
5 3 1 -5 -3 4 5
a) Es cert que A= B~1? Es cert que B = A~1? (1 pt)
b) Calcula x tal que Az = v. (1 pt)
¢) Amb el valor de x de I'apartat anterior, calcula y tal que B?y = . (1 pt)
Problema B2. — Per organitzar un esdeveniment social, volem contractar el transport amb una

empresa que ens ofereix autocars i minibusos.

— Cada autocar té una capacitat de 50 viatgers i té un preu de 100 €.

— Cada minibis té una capacitat de 30 viatgers i té un preu de 55 €.

Podem contractar tants autocars com vulguem, i fins a 8 minibusos. Per limitacions en el nombre de
conductors, només podem contractar 11 vehicles. Si volem assegurar el transport per a almenys 450

persones, quina és la combinacié més avantatjosa i quin cost té?7
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Part C. Escolliu només un problema d’aquesta part (total 3 pt).

Problema C1. — Considera la funcié f(r) = 23 — 322, per a = € [~1,00).

a) Fes una grafica esquematica de la funcié f(z). Calcula o justifica i indica sobre la grafica el valor
de la funcié en els extrems del domini, els intervals de creixement i decreixement, i els maxims
i minims relatius i absoluts. (2 pt)

b) Sobre la mateixa grafica, traga la recta tangent a la funcié en el punt x = 1. Quin és el valor

del seu pendent? (1 pt)
Problema C2. — En psicologia, la funcié seglient modela com les persones valoren recompenses en
un instant de temps futur, ¢:
1
V()= ——, telo, +00),
0= gy L0 +o0)

on r és una constant positiva, i £ es mesura en dies.

a) Sir =0.01, que val la funci6é V(t) a t = 507 (1 pt)
b) Per a quin valor de r, la funcié V(¢) val 0.75 a t = 507 (1 pt)
c) Si r = 0.03, a quin valor tendeix la valoracié d’una recompensa en un futur molt llunya?

(1 pt)

Convocatoria 2025 | 3/4 |



®

Universitat

de les Illes Balears

Proves d’accés
a la Universitat

Matematiques Aplicades a les Ciencies Socials 11 Model 2

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0.0

0.5000

0.5040

0.5080

0.5120

0.5160

0.5199

0.5239

0.5279

0.5319

0.5359

0.1

0.5398

0.5438

0.5478

0.5517

0.5557

0.5596

0.5636

0.5675

0.5714

0.5753

0.2

0.5793

0.5832

0.5871

0.5910

0.5948

0.5987

0.6026

0.6064

0.6103

0.6141

0.3

0.6179

0.6217

0.6255

0.6293

0.6331

0.6368

0.6406

0.6443

0.6480

0.6517

0.4

0.6554

0.6591

0.6628

0.6664

0.6700

0.6736

0.6772

0.6808

0.6844

0.6879

0.5

0.6915

0.6950

0.6985

0.7019

0.7054

0.7088

0.7123

0.7157

0.7190

0.7224

0.6

0.7257

0.7291

0.7324

0.7357

0.7389

0.7422

0.7454

0.7486

0.7517

0.7549

0.7

0.7580

0.7611

0.7642

0.7673

0.7704

0.7734

0.7764

0.7794

0.7823

0.7852

0.8

0.7881

0.7910

0.7939

0.7967

0.7995

0.8023

0.8051

0.8078

0.8106

0.8133

0.9

0.8159

0.8186

0.8212

0.8238

0.8264

0.8289

0.8315

0.8340

0.8365

0.8389

1.0

0.8413

0.8438

0.8461

0.8485

0.8508

0.8531

0.8554

0.8577

0.8599

0.8621

1.1
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0.9999
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0.9999

0.9999
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1.0000

1.0000

1.0000

1.0000
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1.0000
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4.0

1.0000

1.0000

1.0000
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1.0000
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1.0000

1.0000

1.0000
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Taula de la distribucié normal A/(0,1).
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